
S zerda , í927 junius 8. 1 1 . o ld a t

— Több szabadságjogot! A Pesti 
Napló pünkösdi számának élén 
több szabadságjogot követel gróf 
András sí/ Gyula és ez nemcsak a 
cikkíró követelése, — a politikából 
és különösen a« pártpolitikából is 
rég kinőtt már ez a követelés. Ha 
valaki azt mondja, hogy csínján 
kell bánni a szabadságjogokkal, 
mert a szélsőségesek is élhetnek 
velük — ez olyan, mintha valaki 
ezt mondaná, hogy csínján kell 
bánni a nappal, mert sugarai nem­
csak a rózsát érhetik, de a gazra is 
rávetik fényüket.

Igaza van Andrássy Gyulának, 
hogy a polgári társadalom védel­
me nem követeli a szabadságjogok 
erős korlátozását — ellenkezőleg 
azt tapasztaltuk, hogy a szabadság­
jogokat ott nyomták el a legvésze­
sebben, a legteljesebben, a leg- 
reakcionáriusabban és a legdespo- 
tikusabban, ahol a polgári társa­
dalmat is elnyomták, és soha a 
proletárdiktatúra gyalázatára és 
rémségére nem kerülhetett volna a 
sor. ha az azt megelőző időben lett 
volna szabadság és egyáltalában 
lett volna szabadságjog,... ha nem 
csak papíron és »néptörvényben« 
lett volna.

Épp a rend érdeke, a polgári 
társadalom érdeke és a konszoli­
dáció érdeke kívánja a szabadság- 
jogok kiterjesztését — a renddel 
párosult szabadságnak, ami min­
den kormányzat és konszolidáció 
ideálja, a szabadságjogok rendsze­
rében van a leghatalmasabb emel­
tyűje és biztosítéka. Ma már iga­
zán van olyan megdönthetetlen és 
»békebeli« a konszolidáció, hogy a 
békebeli szabadságjogok feltámasz­
tása nemhogy ártalmára, vagy ve­
szedelmére van, hanem ellenkező­
leg: biztonságára és fejlődésére. 
Ez nem pártkövetelmény, sőt nem 
ás demokratikus követelmény, 
sőt nem is ellenzéki követelmény 

egyszerűen a belső szanálás kö­
vetelménye.

— Halálos szerencsétlenség kútásús 
közben. A  zalamegyei Bocska község­
ben, m int nagykanizsai tudósítónk 
írja, kútásás közben a kút mélyén dol­
gozó Iróczi Jánosra rázuhant a föld. 
Gyorsan megkezdték a mentési mun­
kálatokat, de csak m ásnap sikerü lt a 
szerencsétlen em ber Indiáját k ihúzni.

— Hollandi énekesek érkezése. Az 
amszterdami Apollo-férfiénekkar, amely 
holnap este nagyszabású játékonycélú 
hangversenyt ad a Vígadóban, ma este 
érkezik Budapestre Béceből, ahonnan 
hajón teszi meg az útat. A  hollandi 
énekesek az Országos Gyermekvédő 
Liga javára rendezik hangversenyüket 
és tekintettel arra, hogy Hollandia 
több- mint százezer magyar gyermeket 
látott vendégül nemes áldozatkészség­
gel, számítanak a magyar közönség 
érdeklődésére és támogatására mostani 
látogatásuk alkalmával. Az amszter­
dami dalosokat ma este 8 órakor az 
I.ötvös téri hajóállomáson a magyar 
dalosegyesületek fogadják és lam- 
pionos díszkisérettel, katonazenekarral 
kisérik szállásukra. A holnap esti 
hangverseny jegyeit a Gyermekvédő 
Liga és a Pfeiffer Ferdinand cég (Kos­
suth Lajos ucca 5.) árusítja. Csütörtö­
kön este a magyar dalosegyesületek 
rendeznek nagy hangversenyt a hol­
landi vendégek tiszteletére a m argit­
szigeti MAC-pályán.

— Éber Amália nyerte el Varsó­
ban a legjobb külföldi lovasnői
díjat. Varsóból jelentik nekünk: 
Nyolc nap óta folynak Varsóban 
a nemzetközi lovasmérkőzések, 
amelyeken francia, olasz, svájci, 
holland és magyar lovasok vesznek 
részt, A magyar team négy leg­
jobb lovasa binder. Kánya, Bérezel 
és Malanotti huszárszázadosok két 
helyezést nyertek el. Pünkösd má- 
sodnapján volt a hölgyek nemzet­
közi díjugratása, amelyen 31 lo­
vasnő indult: franciák, svájciak, 
németek, lengyelek, míg a magyar 
lovasnőket. Éber Amália képvisel­
te. Éber Amália három hibátlanul 
abszolvált pálya után második dí­
jat nyert, de a rákövetkezőben Bo­
gáncs nevű lovával a legjobb kül­
földi lovasnői díjat nyerte el, 
mire a magyar zászlót felhúzták a 
győzelmi árbocra és. a zenekar a 
magyar Himnuszt játszotta, fíe- 
litska Sándor variéi követünk, a 
tribünről lefutott a pályára és for­
rón gratulált a győztes Éber Amá­
liának. A magyarok között óriási 
örömet keltett a győzelem,

— Váry Albert beszámolója. Fülöp- 
szállásról je len tik:  Dr. V áry  Albert 
koronaügy észlielyettes, a szabadszál­
lási kerület országgyűlési képviselője 
az ünnepeket kerületében töltötte. Dr. 
Váry ma beszámolóbeszédet m ondott 
Fülöpszálláson. A  kerület választópol­
gársága bizalmáról biztosította kép­
viselőjét és gróf Bethlen István m i­
niszterelnökhöz táviratot intézett, 
amelyben ragaszkodásának ad kifeje­
zést.

— Trianon ellen... Vasárnap 
délelőtt hatalmas tiltakozó gyűlési 
tartott a trianoni békeszerződés el­
len a Társadalmi Egyesületek Szö­
vetsége. Szontagh Tamás elnök 
megnyitó beszéde után Urmánczy 
Nándor mondott izzóhangú ünnepi 
beszédet, amelyben hangoztatta, 
hogy Magyarország sohasem fog 
belenyugodni a trianoni diktátum­
ba, hanem az első kedvező alkal­
mat felhasználja, hogy régi hatá­
rait visszaállítsa. Beszéde _ végén 
határozati javaslatot terjesztett 
elő. amelyben tiltakozott' a Tria­
nonban teremtett új Balkán ellen. 
Sándor Imre az elszakított Erdély, 
Toblcr János a Felvidék nevében 
beszélt, majd Eöttevényi Olivérnó 
tartott beszédet arról, hogy a kor­
mány tegye lehetővé a család- 
alapítást a férfiak számára, utána 
Bánsághy György az ifjúság nevé­
ben, Lillini József asztalosmunkás. 
Pctróczy István alezredes s végül 
Mándoki Sándor ezredes lelkész 
mondott emelkedett hangú beszé­
det.

•— Jövő héten, 15-én folytatják a 18- 
osztálysorsjáték húzását. A  megújítási 
összeg legkésőbb egy nappal a húzás 
előtt megfizetendő, különben a nyere- 
méuyigény és minden jog elvesz. Új 
résztvevőknek  a már lejátszott osztá­
lyok betétjeit is meg kell fizetni.

— Noorden professzor a cukor- 
betegség új gyógyszeréről. Az Est 
már megemlékezett a cukorbeteg­
ség új gyógyszeréről. a*z úgyneve­
zett »Glukhormont«-ról, amellyel 
Németországban meglepő ered­
ménnyel kísérleteztek. Noorden 
Károly, az európaihírű frankfurti 
orvosprofesszor a Neue Freie 
Presse pünködi számában beszá­
molt a Glukhormontról és megál­
lapítja, hogy az új gyógyszer 
a cukorbetegségek terápiájában 
csakhamar tekintélyes helyet Jog 
elfoglalni. A Glukhormont alkal­
mazásával a cukorbetegségek sú­
lyosabb eseteiben is próbálkozott 
a professzor és az inzulin-injekció­
kat részben pótolta a Glukhormont 
készítménnyel, olyanformán, hogy 
ahol régebben naponta háro*" in­
jekciót adott, ott az injekciók szá­
mát leszorította kettőre és ahol 
1—3 injekciót kapott azelőtt a be­
teg, ott elég volt egy injekció a. 
Glukhormont alkalmazásával. A'' 
professzor a Glukhormont hasz­
nálhatóságáról a cukorbetegségek 
súlyosabb eseteiben óvatosan nyi­
latkozik ugyan, de megjegyzi, 
hogy egyes kísérletező orvosok a 
cukorbetegség súlyosabb eseteiben 
is kedvező eredményről számoltak 
be. Noorden urofesszor közel száz 
esetben gyógykezelt cukorbetege­
ket a klinikáján az új készítmóny- 
nyel és minden egyes esetben 
nyomban megállapította, hogy a 
preparátum hatása a cukörkivá- 
lasztásra igen jelentékeny. Még

olyan táplálkozás esetében is, ame­
lyet egyébként cukor betegeknek! 
eltiltanak, a Glukhormont alkal­
mazásával azt tapasztalta, hogy a; 
cukorkiválasztás észrevehetően; 
apadt, sőt egészen el is tűnt.

— Megsebesített egy kirándulót ai 
barlangban talált revolver. Rennen­
berg József órássegéd, kirándult a 
Solymár község határában levő bar­
langba. Az órássegéd a barlangban 
egy revolvert talált és azt ruhája alá 
dugta. A  revolver ismeretlen módon 
elsült és a golyó Kennenberg jobb mel­
lén keresztül a hátán jött ki, A  sze­
rencsétlenül járt órássegédet súlyos áU 
lapotban szállították a mentők kór­
házba.

— Tizennyolc öngyilkosságot kö­
vettek el Budapesten a pünkösdi 
ünnepek alatt. Bereczki Margit 
takarítónő, a rendőrség erkölcsren- 
dészeti osztályán, mivel harming 
napi elzárásra ítélték, üvegszilán­
kot nyelt le. — Ravasz Gábor mű­
szerész a Bajnok uceában. — Koszi 
Margit cseléd a Bérkocsis uceában,
— Tóth Anna takarítónő a József 
ucca 91. számú házban, — Mészáros 
Erzsébet a Ráday ucca 31, — Milo-. 
van Lenke mindenes a Szentmi- 
hályi út 21. — Barna Mária 14 éves 
tanuló szüleinek Kantomé ucca 3,
— Lukács Margit a Gellert téren,
— Zielinszky Szilárd mérnök a  Gel­
lérthegyi út 21. számú házban meg­
mérgezte magát. — Csiri Róza a Lu- 
kácsfiirdő közelében. — banga 
Györgyné a Margit rakpartról, —> 
Szbiki Antalné, Krivanics Ilona és( 
fíobronics Mária a Ferenc József- 
liídról a Dunába ugrott, de mind­
hármukat kimentették. — Mák 
László Pesterzsébeten szívenlőtte 
magát, — Gáspár Pálné Kolozsvári 
ucca 29. számú lakásán sósavat 
ivott, majd borotvával a nyakán 
felvágta az ereket. — Papp Zsig- 
mond fodrász az Üllői úton vágta' 
fel karjának ereit. — Az Üllői út 
és Ferenc körút sarkán levő bormé- 
résben egy ismeretlen férfi meg­
mérgezte magát.. A tizennyolc pün­
kösdi életunt közül hárman haltak 
meg: Zielinszky Szilárd, Gáspár, 
Pálné és Mák László.

— Elfogtak egy csavargó cigánykara­
vánt. Nagykanizsáról jelenti tudósí­
tónk: A  kiskomáromi csendőrség elfo­
gott egy csavargó eigánykaravánt. A! 
csendőrök m egállapították, hogy a  ei- 
gánykaraván Burgenlandiból szökött át 
Magyarországba. A cigányokat bevit­
ték Nagykanizsára, ahol a szolgahírp 
úgy intézkedett, hogy a cigánykara­
vánt, m ivel ití-tartózkodásuk a közren­
det és közbiztonságot veszélyezteti, ki 
kell toloncolni az országból, vissza. 
Burgehlandba.
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